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Son alteraciones

del contenido de

agua o electrolitos

en el cuerpo humano

cuando la cantidad de

estas sustancias baja
0 aumenta

Existen muchas causas

de un desequilibrio

electrolitico

entre ellas:

perdida de fluidos
corporales

por periodos
prolongados

con vomitos

diarrea, sudoracion
o fiebre alta

debilidad
La quimioterapia

l

puede hacer que

las concentraciones
de electrolitos

desciendan o
aumente demasiado

{DESEQUILIBRIO HIDROELECTROLITICO ]

z

AGUA Y ELECTROLITOS CONTENIDO DEL AGUA EN LOS
EQUILIRIO HIDROELECTRICO DIFERENTES ORGANOS DEL CUERPO
ACIDO BASE
CIDO BAS l =
(TEJIDO: Piel] [TEJIDO: CerebroJ

El agua constituye

| el 75 a 85% del peso l

los tejidos de vitalidad

mas intensps son mas

de la mayoria de
las celulas

componentes de

un organismo

el agua

es el mas abundante

Hy

los cambios en [

constituye aproximadamente]

la cantidad de agua
corporal

( por efectos secundarios]

el 70% del peso

total del cuerpo

|

como los

l vomitos o la diarrea l

tambien pueden causar

[dieta inadecuada ]

[ desequilibrio hidroelectrico]

y falta de

vitaminas de los
alimentos

los tejidos y
0rganismos mas jovenes

|

tienen mas agua

el contenido de agua

varia en los

diferentes tejidos

ricos en agua que
los inertes
La vida se desarrollo
en este planeta

gracias a que el

agua es abundante

I y que los organismos '

% de agua en relacion
al peso del tejido: 72.0

|

TEJIDO: Pulmones

TEJIDO: Sangre

% de agua en relacion
al peso del tejido: 74.8

( % de agua en relacion
al peso del tejido: 79.0

al peso del tejido: 83.0

] % de agua en relacion

% de agua en relacion
al peso corporal: 18.0

% de agua en relacion
al peso corporal: 2.0

litros de agua en un
individuo de 70 kg: 9.07

litros de agua en un
individuo de 70 kg: 1.05

% de agua en relacion

al peso corporal: 0.7

l

% de agua en relacion
al peso corporal: 7.7

7
litros de agua en un

individuo de 70 kg: 0.39

litros de agua en un
] individuo de 70 kg: 4.47

|

(TEJIDO: Musculo]

[TEJIDO: Higado]

% de agua en relacion
al peso del tejido: 75.7

al peso del tejido: 68.3

[ % de agua en relacion]

[

la contienen en

gran porcentaje

% de agua en relacion
al peso corporal: 41.7

% de agua en relacion
al peso corporal: 2.3

litros de agua en un
individuo de 70 kg: 22.10

S

TEJIDO: Esqueleto

% de agua en relacion
al peso del tejido: 31.0

—)

% de agua en relacion
al peso corporal: 16.0

\

litros de agua en un ]

] [individuo de 70 kg: 1.10

TEJIDO: Corazon
|
% de agua en relacion
al peso del tejido: 79.2

% de agua en relacion
al peso corporal: 0.5

|

|

litros de agua en un
individuo de 70 kg: 3.45

individuo de 70 kg: 0.28

litros de agua en un ]

TEJIDO: Rifiones

TEJIDO: Intestino
|

% de agua en relacion
al peso del tejido: 82.0

% de agua en relacion

al peso corporal: 0.4
|

% de agua en relacion
al peso del tejido: 74.5

% de agua en relacion

al peso corporal: 1.8

[ litros de agua en un

litros de agua en un ]

individuo de 70 kg: 0.23] [‘"d“’idw do 1l e 006

TEJIDO: Bazo

% de agua en relacion
al peso del tejido: 75.8
.

TEJIDO: Adiposo
|

( % de agua en relacion
al peso del tejido: 10.0
\

% de agua en relacion
al peso corporal: 0.2

\

% de agua en relacion

al peso corporal: 9.0

I

’

litros de agua en un

individuo de 70 kg: 0.11

f litros de agua en un
individuo de 70 kg: 0.63




INGRESOS Y PERDIDAS
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[CANTIDAD INGERIDA

NORMALES
l El agua secretada l | \ DE AGUA POR DIA
Se ingiere gran cantidad despues del tubulo | [LOS solutos se clasifican
e KT (-AGuA METABOLICA )
por el intestino

es disolvente

de los productos

y €S necesaria para

[ asegurar la consistencia]

ELECTROLITOS

| |

el rifon excreta
el exceso

[Ia reabsocion de agua] [Ingresos Normales: 300 ml ]

es independiente

Perdidas normales:
normalmente se

eliminan

. Via Pulmonar: 700 ml
de la reabsorcion de

soluto

1,200 a 1,500
ml por dia

diaramente se filtran
alrrededor

| -AGUA PURA:
por lo que se llama

B

I les: I
(reabsorcion de agua Iibre] [ NgresE Namale-200m ]

[adecuada de las heces]

la eliminacion diaria

por esta via es de
200 ml

puede aumentar en

(casos de vomito 0 diarreaJ

cuando esto ocurre

[se pierde ademas de agua ]

K+, Na+, CI'
y HCO

Perdidas normales:

I
| de 170 litros de agua I

de este volumen se

Ingresos diarios:

Via Cutanea: 200 ml
las reservas de agua

del organismo

i

menos de dos litros | (-AGUA DE LAS BEBIDAS:]
pueden reponerse |
osea 1% del filtrado [Ingresos normales: 800 ml]
| de varias maneras; |
cora:de dos terceras | l Perdidas normales: l
partes del agua filtrada a) agua ingerida como tal]
0 e DeidS Via Renal: 1200 m
es reabsorbida | |

isosmoticamente en el
tubulo proximal

[b) agua de los aIimentos] [-AGUA EN ALIMENTOS]

SOLIDOS:
Ingresos Normales:1000 ml ]

I
Via Digestiva: 200 ml
Perddia normales:

en tres categorias

segun las conductividades
electricas

en gran proporcion

de sus soluciones
acuosas;

existen casi
exclusivamente

[en forma de iones]

l electrolitos fuertes l

I

en solucion acuosa y en este grupo se encuentran
son buenos conductores

[y no electrolitos ]

electrolito es toda

[sustancia que en solucionJ

l o sal fundida I

conduce la

' corriente electrica l

(de la corriente electrica] [

-No Electrolitos
-Electrolitos fuertes —
son aquellos que se
disocian

litros de agua en un
individuo de 70 kg: 1.10

en este grupo se encuentran

JI -Compartimentos l

el agua corporal total

[ que representa cerca del ]

60% del peso corporal total

son aquellos que no
se ionizan

[ solamente se disueiven]

puede dividirse en
compratimentos

como moleculas

I

y por ende dan soluciones
que no conducen

de liquido intracelular
y extracelular

la corriente electrica

incluye el

sustancias como

liquido intravascular
y el intersticial

glucoa, sacarosa y

de acuerdo a esta |
e . .
clasificacion el agua con mayor importancia

asi como sus sales

r \
los acidos y bases fuertes

NaOH, NaCl.

por ejemplo: HCI, H2504,

J

solventes organicos no polares ]
de los aniones y cationes

las concentraciones tipicas ]

fisiologica
\ J
es un la conductor de
|a electricidad
de los compartimentos
de liquidos
\ J
cuando esta destilada I
0 desionizada : ;
— asi como sus concentraciones
l en las soluciones IV

| el agua de uso normal I

de uso frecuentre

es un electrolito debil




